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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO SUL-SC 
 

PROCESSO SELETIVO Nº 03/2018 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
PORTUGUÊS 

Todos os cargos 
Questão 04 
A construção Em minha vida, passei por problemas o mais terríveis possível está de acordo com 
as regras de concordância nominal da Gramática Normativa, como bem atesta Bechara (2006, 
p. 550): 
“Com o mais possível, o menos possível, o melhor possível, o pior possível [...], o adjetivo 
possível fica invariável, ainda que se afaste da palavra mais: 

[...] 
Paisagens o mais belas possível.” [exemplo semelhante à oração da alternativa D] 
Para fins de esclarecimento, analisemos as demais alternativas, apontando suas inadequações 
às regras de concordância: 
a) Ela mesmo costurou seu próprio vestido de noiva. 

“Mesmo” concorda com a palavra determinada em gênero e número; o correto seria “Ela 
[feminino e singular] mesma [feminino e singular]”. 

b) Vão inclusos no envelope todas as cartas que você enviou. 
“Inclusos” é adjetivo e concorda com a palavra determinada em gênero e número, nesse caso, 
“cartas”; o correto seria “Vão inclusas [feminino e plural] [...] as cartas [feminino e plural]”. 

c) A garota se sentiu toda-poderosa ao ganhar a competição. 
O feminino de “todo-poderoso” é “todo-poderosa”. “Todo”, na palavra em questão, tem função 
de advérbio de intensidade, sendo, portanto, invariável (não tem flexão de gênero e número). 
e) Vocês são tal qual seus pais! 
“Tal qual”, estando em correlação, concorda em gênero e número com o determinado; o correto 
seria “Vocês são tais quais seus pais!” 
Referência: BECHARA, E.  Moderna Gramática Portuguesa. Rio de Janeiro: Lucerna, 2006. 
Recurso Indeferido. 
 
Questão 06 
Dadas cinco sentenças, nas quais há ocorrências de crase, pede-se, na questão 06, que se 
assinale a alternativa que traz uma afirmação sobre essas ocorrências, e não 
necessariamente qual a ocorrência correta. Vejamos: 
06) Observe as sentenças: 
I – Estava à espera de um milagre. 
II – Partirei à uma hora em ponto. 
III – Diga à sua mãe que gosto muito dela. 
IV – Prefiro ir à pé ao trabalho. 
V – Obrigaram-na à sair da sala. 
Sobre a ocorrência de crase, é correto afirmar: 
a) É obrigatória em I, III e V. 
b) Está incorreta em IV. 
c) É facultativa em III e V. 
d) É obrigatória apenas em II, e não nas demais. 
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e) Está incorreta em todas as sentenças. 
Afirmações possíveis: 
- na sentença I e II, a crase é obrigatória; particularmente na sentença I, a regra de uso de crase 
versa sobre sua obrigatoriedade em locuções prepositivas, como no caso de “à espera de”; 
- na sentença III, a crase é facultativa; 
- nas sentenças IV e V, não há crase, está, portanto, incorreto o seu uso em ambas. 
Assim, a única afirmação que se pode fazer, entre as alternativas disponíveis, é a que está na 

letra B, ou seja, pode-se afirmar que, na sentença IV, a ocorrência de crase está incorreta. 
Recurso Indeferido. 
 
Questão 07 
No português, o diminutivo sintético dos substantivos é formado, via de regra, por sufixos 
derivacionais (-inho, -eco, -eto, entre outros), partindo-se do radical da palavra e acrescentando-
lhe, assim, uma terminação específica, feitas as alterações fonéticas adequadas, quando 
necessário. 
Exemplos: CASA – radical CAS + inha (sufixo de diminutivo) ou CAS + ebre (sufixo de diminutivo) 
= casinha ou casebre 
     PÃO – radical + Z (consoante de ligação) + inho (sufixo de diminutivo) = pãozinho 
Há casos em que o diminutivo não expressa tamanho, mas sim desprezo, crítica ou apreço – 
são os chamados diminutivos afetivos, como, por exemplo, “coisinha” ou “mãezinha”. 
Ainda, algumas palavras podem apresentar mais de uma forma de diminutivo (como o exemplo 
de “casa”, citado anteriormente). 
A questão 07 pede que se assinale a alternativa que traz os diminutivos das palavras, 
respectivamente, “jornal”, “rua”, “sino” e “verso”. Analisemos as alternativas disponíveis: 
a) Jornaleco, beco, sineta e versinho. 
Os diminutivos de “jornal”, “sino” e “verso” estão corretos; morfologicamente, “beco” não é o 
diminutivo de rua – são palavras que pertencem ao mesmo campo semântico, apenas. 
b) Jornalzinho, ruazinha, sinozinho e verseto. 
Os diminutivos de “jornal”, “rua” e “verso” estão corretos; “sinozinho”, por sufixação, não é 

diminutivo de “sino”, a palavra está construída incorretamente (correto: “sininho”). 
c) Jornaleco, ruela, sineta e versículo. 
Todos os diminutivos estão corretos. Embora “jornaleco” seja pejorativo em alguns contextos, 
não deixa de ser uma forma diminutiva (e que obedece à regra de formação de grau). Já a palavra 
“versículo” (que é sinônimo de “verseto”) é diminutivo erudito de “verso”, segundo Garcia e Reis 
(2010, p. 78).   
d) Jornalzinho, ruinha, sininho e versinho. 
O diminutivo de “jornal”, “sino” e “verso” estão corretos; “ruinha”, por sufixação, não é diminutivo 
de “rua” (correto: “ruazinha”). 
e) Jornalzinho, viela, sininho e versículo. 
Os diminutivos de “jornal”, “sino” e “verso” estão corretos; morfologicamente, “viela” não é 
diminutivo de “rua”, assim como “beco” (são palavras de mesmo campo semântico). 
Como se pode verificar, a única alternativa possível é a letra C. 
Referência: GARCIA, M.C. e REIS, B.A.C. dos. Minimanual compacto de Gramática. Língua 
Portuguesa – teoria e prática. São Paulo: Rideel, 2010. 
Recurso Indeferido. 
 

Questão 10 
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De acordo com o dicionário Novo Aurélio Século XXI (1999) e a versão online do Michaelis – 
Dicionário Brasileiro da Língua Portuguesa (disponível no site 

https://michaelis.uol.com.br/moderno-portugues/busca/portugues-brasileiro/tique-taque/), os 
plurais das palavras compostas elencadas nas alternativas da questão 10 são: 
- Peixe-boi: peixes-bois ou peixes-boi. 
- Tique-taque: tique-taques. 
- Abaixo-assinado: abaixo-assinados. 
- Beija-flor: beija-flores. 
Como se pode verificar, a alternativa D é a única correta. 
Recurso Indeferido. 
 
 
MATEMÁTICA 
Todos os cargos 
Questão 11 
Foi interposto recurso referente a presente questão, indagando que a referida questão aborda o 
conteúdo de porcentagem, sendo que não consta no edital do concurso. Em análise ao presente 
recurso, constatamos que houve um equívoco por parte do candidato, uma vez que, por mais 
que não esteja expressa a palavra “porcentagem” no conteúdo programático do Edital, este 
tópico matemático enquadra-se em razão e proporção, sendo este presente entre os tópicos 
cobrados no concurso. 
Recurso indeferido. 

 
Questão 14 
Foram interpostos recursos referentes a esta questão, alegando que há duas alternativas iguais. 
Analisando o presente recurso, foi constatado que, realmente, as alternativas A e D são iguais, 
uma vez que houve um erro de digitação. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 

 
Questão 15 
Foram interpostos três recursos referentes a esta questão, alegando que há duas alternativas 
iguais. Analisando o presente recurso, foi constatado que, realmente, as alternativas C e E são 
matematicamente iguais. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 

 
 
ESPECÍFICAS 
Atendente Educativo 
Questão 21 
o gabarito divulgado pela banca aponta como resposta correta a letra “D” conforme consta no 
gabarito e não “E”. 
Recurso Indeferido. 

 
Questão 22 
a resposta está de acordo com a fonte referenciada na questão. 
Recurso Indeferido. 
 

https://michaelis.uol.com.br/moderno-portugues/busca/portugues-brasileiro/tique-taque/
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Professor de Anos Iniciais HABILITADO e NÃO HABILITADO e Professor de Anos Iniciais - 
EMEJA HABILITADO 
Questão 25 
A resposta correta é a alternativa “D” e não a “C” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “D” 

 
Professor Educação Infantil HABILITADO 
Questão 24 
A alternativa B está errada, pois aprendizagens de natureza diversa, como socialização e 
brincadeiras, devem ocorrer de maneira integrada ao processo de desenvolvimento infantil e 
não paralela como diz o enunciado. 
Recurso Indeferido. 
 
Professor Anos Finais - Língua Portuguesa HABILITADO 
Questão 25 
De acordo com a “Novíssima Gramática da Língua Portuguesa”, de Domingos Paschoal Cegalla, 
a alternativa I está correta. Exemplos: teteia, jarandeua, jiboia, heroico, assembleia, ideia, 

alcaloide. 
Recurso Indeferido. 
 
Professor Anos Finais - Oficina Musicalização / Canto e Coral HABILITADO e NÃO HABILITADO 
e Professor Anos Finais - Oficina Banda HABILITADO e NÃO HABILITADO 
Questão 24 
De acordo com a “Novíssima Gramática da Língua Portuguesa”, de Domingos Paschoal Cegalla, 
a alternativa I está correta. Exemplos: teteia, jarandeua, jiboia, heroico, assembleia, ideia, 

alcaloide. A alternativa II está errada, pois quando um som não tem uma altura definida, ele é 
chamado de ruído. Barulho está vinculado a uma questão cultural. Uma música erudita, por 
exemplo, onde os compositores tentavam chegar na mais perfeita harmonização, pode ser um 
“barulho” para alguém que não está habituado a ela, portanto, a resposta correta é a alternativa 
“B” e não a “D” como consta no gabarito 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “B”. 
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